NOTULEN WOP 
Datum: 	woensdag 13 november 2019 20:00 uur
Locatie:	Huis van de Wijk, Fascinatio Boulevard 466 Capelle aan den IJssel
Aanwezig:	Circa 40 bewoners, wethouder N. van Veen, R. Kandel, Handhaving, Comité “Allsafe-NEE”, Werner Kasten, WOP DB
Voorzitter:	Rob Verduin
Notulist:	Ineke Haringa
Agenda
1. Opening en welkom aan de nieuwe wijkwethouder Nico van Veen
2. Vaststellen agenda
3. Notulen d.d. 4 september 2019
4. Post/Mededelingen – WOP/Gemeente
5. Korte mededeling uit wijkveiligheidsplannen bij punt 9
Interactieve speelobjecten door Nancy Rahman
6. Stavaza (stand van zaken)
· Allsafe, o.m. Jaco, Marianne en Werner
· Bag – ontwikkelingen uit de beheer-en adviesgroep Marike e.a.
· Impact + Jasper
· Aanvragen D&DM fonds incl. steiger + wijngaarden Sjatoo 010
· Projecten www.MaakCapelle.nl
· BOF bijeenkomst d.d. 6-11- 2019
· Gebiedspaspoort - gemeente
7. Kavelontwikkeling presentatie projectleider René Kandel
8. Presentatie kunstplan door Jasper Hooijkaas
9. Nieuw uit Opgaveteams door onder meer Werner Kasten
· OT Jeugd en Jongeren Richelle e.a.
· OT Groen en Hittestress/Vergroening/Verduurzaming Marco/Jasper
· OT Parkeren en verkeer/Wijkveiligheid o.a. René/Werner
· Aanvullingen/Toekomstige wensen o.m. Kees
10. Rondvraag en sluiting

1. Opening 

De voorzitter opent de vergadering om 20:02 uur en heet de nieuwe wethouder voor de wijk Fascinatio, Nico van Veen, van harte welkom.

2. Vastellen agenda

De aangepaste agenda wordt vastgesteld. Een bewoner geeft aan dat hij de agenda en notulen niet kon openen via de website. Anderen geven aan daar geen problemen mee te hebben.

3. Notulen d.d. 4 september 2019
· Op pag. 1 en pag. 3 staat de naam van Jaco Bruinaars niet goed genoteerd.
· Op pag. 2. geeft de heer Bruinaars de volgende toevoeging: “De heer Bruinaars presenteert de eisen van comité AllsafeNEE, de activiteiten waar zij mee bezig zijn en hun bevindingen tot heden. Het comité voelt zich onder andere misleid en niet serieus genomen door de gemeente, heeft interne twijfel binnen de gemeente over dit project vastgesteld en heeft inmiddels een veelvoud van vragen over de kwaliteit van de processen en het handelen van de gemeente in dit dossier. Ook is er door één van de comitéleden aan de gemeente gevraagd om de excessenregeling toe te passen.”
· Tevens moet aan de opmerking van de heer Bruinaars met betrekking tot het gebouw van Daamen Van Sluis het volgende toegevoegd worden: “Destijds gold namelijk nog het bestemmingsplan 1999 in Fascinatio en toen was de maximale bouwhoogte vanaf 75 meter vanuit het verlengde van het Riviaduct maar 14 meter.”
· N.a.v. pag. 5 vraagt de heer De Goeij of er al actie is genomen op zijn opmerking over het rijgedrag van de plantsoenendienst. Nancy geeft aan dat dit gemeld is en dat Handhaving dit in de gaten houdt. Als ze langsrijden en het is aan de hand dan spreken ze hen aan.

4. Post/Mededelingen WOP/Gemeente 
· Er is een bericht naar de gemeente gestuurd over de reclame-uitingen aan het Allsafe-gebouw. Geen reactie ontvangen.
· Er is een bericht naar de gemeente gestuurd over de detailhandel-activiteiten van Allsafe. Geen reactie ontvangen.
· Er is een bericht naar de gemeente gestuurd over de verkeersveiligheid rondom het Allsafe-gebouw. De heer Kandel geeft aan dat het probleem is neergelegd bij de unit Verkeer en Stadsbeheer. Zij hebben een ontwerp gemaakt waarover nog een verkeersbesluit genomen moet worden. 
· Er is een brief gestuurd naar Haversteder met betrekking tot een andere ontwikkeling inzake 450 studentenwoningen. Dit aantal is veel te groot.
· De vergadering neemt afscheid van Jasper Hooijkaas en bedankt hem voor zijn enorme inzet. Vanaf 2006 is Jasper actief WOP-bestuurder geweest en heeft hij zich voor diverse acties ingezet, zoals o.a. het container-adoptieplan, de buxus eruit/Japanse hulst erin, de kerstboom- en vuurwerkopruimactie, Zichtbaar voor meer Groen met scholieren en ASVZ, de Gouden Brick-uitreikingen, de kunstprojecten met Mothership en Daan Botlek plus de twee impactvolle GrIFF-acties, waarbij honderden bomen aan de wijk werden toegevoegd. Mede dankzij hem is er in de wijk veel bereikt. Als dank wordt hem een mooie boom overhandigd en zal hij bij de Kasteelbrug een plantenbak krijgen met zijn naam er op. Men wenst hem veel succes in zijn nieuwe functie als burgerraadslid voor D66.

5. Interactieve speelobjecten 

Nancy Rahman van Stadsbeheer geeft een presentatie over de mogelijkheid van interactieve speelelementen. Het plan is om in de voetbalkooi op de hoek van de  Onacklaan een interactieve sutu-voetbalmuur te plaatsen. Kinderen zijn momenteel moeilijk naar buiten te krijgen. Door deze voetbalmuur wordt hen deze mogelijkheid gegeven. Het is een uitdagend sportspel, leuk voor jeugd en voor volwassenen. Het kan tevens gebruikt worden door rolstoelgebruikers en door scholen. De muur is 3 bij 2 meter en wordt op afstand bediend. Nancy kan de openingstijden en het geluid daarom gemakkelijk aanpassen. Het geluid van het spel is te vergelijken met het geluid van een harde stofzuiger, maar dat zal zeker geen reden zijn om het niet te installeren. In Schenkel en Oostgaarde is zo’n muur al geïnstalleerd. Nadere informatie over het product is terug te vinden op www.yalp.nl-sutu. De bewoners in de omgeving van de kooi zullen worden aangeschreven. Als er voldoende draagvlak is zal de voetbalmuur voor de zomervakantie geplaatst worden. De participatie omtrent keuze en komst wordt kort toegelicht.

6. Stavaza (stand van zaken)

Allsafe

Jaco Bruinaars geeft een opsomming van de belangrijkste activiteiten en bijzonderheden van Comité ALLSafe Nee sinds de vergadering van 4 september jl. 

· Brief aan de gemeenteraad (19 september 2019) bestaande uit totaal 48 bladzijden, inclusief bijlagen, waarin het comité nogmaals zijn ongenoegen over de ontwikkelingen omtrent Allsafe kenbaar maakt en de talloze bevindingen, ondersteunt met 57 bijlagen, onder de aandacht van de gemeenteraad brengt.  Binnen 4 werkdagen na deze brief, op 25 september 2019, is door de gemeente besloten om een onafhankelijk onderzoek naar de verlening van deze vergunning in te gaan stellen. Dezelfde dag is door het comité een persbericht uitgebracht en zijn zij op 26 september 2019 geïnterviewd door RTV-Rijnmond. 
· Overleg Gemeente – Allsafe – WOP DB/wijkbewoners – Comité (26 september 2019).  Het comité heeft samen met het WOP DB, de gemeente en Allsafe een gesprek gehad. Allsafe wil niet bewegen, is niet bereid oplossingen, veranderingen of aanpassingen te doen. Ook de gemeente heeft hierin verder nog geen rol gespeeld anders dan dat een voorstel over een façade van groen zou worden gaan uitgewerkt voor een volgende, nog te plannen bespreking. 
· Bezwaarschrift bouwstop inrit Allsafe (oktober 2019). Op 30 juli 2019 was door het comité een bouwstop aangevraagd voor de aanpassing van de inrit van Allsafe. Deze bouwstop is door de gemeente afgewezen op 28 augustus 2019. Op 8 oktober 2019 heeft het comité een bezwaarschrift ingediend tegen de afwijzing door de gemeente. Het bezwaarschrift zal worden behandeld door de commissie bezwaarschriften (een openbare zitting) op dinsdag 10 december of dinsdag 14 januari a.s. 
· Bijeenkomst op gemeentehuis t.a.v. onafhankelijk extern onderzoek Op 31 oktober 2019 hebben enkele leden van het comité Allsafe NEE op het gemeentehuis een verkennend gesprek gehad over het in te stellen onafhankelijke externe onderzoek naar het proces van vergunningverlening voor het Allsafe-pand aan de Fascinatio Boulevard. Het comité heeft aan de gemeente een document overhandigd met zijn voorstel ten aanzien van de onderzoeksvragen. Een vervolggesprek staat inmiddels gepland, waarbij het comité Allsafe NEE, het WOP DB Fascinatio en een afvaardiging van bewoners uit de wijk met de gemeente verder zullen praten, met name over een concept-document waarin de onderzoeksvragen en deelvragen die zijn ingebracht door de diverse betrokken partijen zijn samengebracht. 
· Bezwaarschrift reclame Allsafe (november 2019). Op 9 november j.l. heeft het comité Allsafe NEE, in aanvulling op de e-mail van het WOP DB, een bezwaarschrift gericht aan het college van B&W, afdeling Handhaving - Bouwtoezicht. Dit bezwaarschrift betreft het voeren van reclame door Allsafe bij het pand in Fascinatio. 
· Afsluitende algemene opmerking namens het comité Allsafe NEE! Als afsluitende algemene opmerking wil het comité Allsafe NEE! aangeven dat er op veel van zijn vragen en zorgen nog geen enkele keer een serieuze en inhoudelijke reactie is gekomen. Het comité heeft de afgelopen tijd onder andere e-mails gestuurd over de verkeersveiligheid, de openstelling van het Allsafe terwijl het pand nog niet was gereed gemeld, de detailhandelsactiviteiten, etc. Maar tot nu toe geen enkel antwoord of verklaring van de gemeente. Wel kreeg het comité na hun bezwaarschrift over de inrit te horen dat de nieuw aangelegde 2 parkeerplaatsen inderdaad toch niet goed zijn aangelegd en dat dat hersteld zou gaan worden. Tot nu toe is dat niet gebeurd. Alhoewel de gemeente serieus werk lijkt te maken van het onafhankelijke externe onderzoek, krijgt het comité verder helaas nog niet echt de indruk dat de gemeente (vanuit bouwtoezicht en handhaving) zich erg inspant voor de bewoners. 

De heer Bruinaars geeft aan dat dit de update was van het comité en dat de genoemde documenten te downloaden zijn op de website www.fascinatio.info	. De voorzitter geeft aan dat het WOP DB met de naam van de website zeker niet blij is, omdat de wijk al vanaf het begin de website www.fascinatio.nl heeft.

[bookmark: _Hlk24908649]De heer Bruinaars vervolgt zijn toelichting met een aantal activiteiten op persoonlijke titel van enkele comitéleden. 
· Wob-verzoeken 
Diverse comitéleden hebben Wob-verzoeken ingediend en veel informatie reeds ontvangen. Zij realiseren zich dat dit voor de gemeente veel werk teweeg brengt, maar om het proces rondom dossier Allsafe goed te kunnen beoordelen en te doorgronden achten zij dit wel noodzakelijk. Juist door deze Wob-verzoeken en de documenten die zijn verkregen is er inmiddels al veel duidelijk geworden en hebben zij de gemeenteraad gedetailleerd over hun bevindingen kunnen informeren. Zij zullen de ontvangen informatie aandachtig bestuderen. 
· Commissie bezwaarschriften
De heer Bruinaars geeft aan dat hij op 15 oktober 2019 door de Commissie Bezwaar en Beroep is gehoord ten aanzien van de afwijzing van zijn verzoek tot bouwstop in verband met het niet gebruiken van baksteen (in strijd met het beeldkwaliteitsplan Fascinatio 1999) en in verband met het door de gemeente Capelle aan den IJssel afwijzen van zijn verzoek tot het toepassen van de excessenregeling. Hij heeft tegen de afwijzing  op 10 augustus 2019 bezwaar ingediend en op 8 oktober, een week voor de hoorzitting heeft hij nog aanvullende stukken ingediend. Tijdens de hoorzitting stelde de gemeente onder andere als verweer dat de heer Bruinaars geen belanghebbende zou zijn omdat hij op 130 meter afstand van het Allsafe-pand woont. Daarnaast vroeg het hoofd juridische zaken van de gemeente Capelle aan den IJssel zich af of hij zich wel realiseerde wat hij op het gemeentehuis had veroorzaakt. Hierop stelde hij de tegenvraag of de gemeente Capelle aan den IJssel zich realiseert wat zij in de wijk Fascinatio heeft veroorzaakt? De commissie heeft, zover de heer Bruinaars weet, nog geen advies uitgebracht aan het college van B&W Dit wacht hij uiteraard verder af om daarna verdere stappen te overwegen. 
· Diverse meldingen bij handhaving en bouwtoezicht. Door diverse comitéleden zijn de afgelopen weken diverse meldingen gemaakt ten aanzien van de verkeersveiligheid rondom het Allsafe-pand. 
De heer Bruinaars eindigt hiermee de up-date op persoonlijke titel.

Marianne de Veer: Er is een vergadering geweest over het opstellen van de onderzoeksvragen die voorgelegd zullen worden aan de partij die het onderzoek gaat doen. Maandag 18 november zal een vervolgbijeenkomst plaatsvinden om tot een eindlijst te komen. Het gesprek met directie AllSafe is niet positief verlopen. Bij het formuleren van de onderzoeksvragen zal gekeken moeten worden naar de rechtmatigheid, zorgvuldigheid en doelmatigheid. Zijn de procedures, bestuurlijke ambtelijke routes goed gevolgd? Is alles goed gedocumenteerd? Hoe is de communicatie geweest, ambtelijk en bestuurlijk? Hoe is dit gerealiseerd naar bewoners, bedrijven etc.? Is er een participatietraject gevolgd? Wat is het resultaat en welke conclusies en aanbevelingen kunnen worden gedaan?

Het WOP DB geeft bij monde van Marianne de Veer het advies aan de gemeente en wethouders dat zolang het onderzoek naar het totstandkoming van het AllSafe-gebouw niet is afgerond, er geen nieuwe goedkeuring aan kavelbebouwing gegeven mag worden. Wethouder Van Veen geeft aan dat dit niet aan de orde is. Het onderzoek loopt, als er fouten zijn gemaakt dan horen wij dat vanzelf; verder lopen de procedures door zoals normaal. Marianne de Veer is van mening dat als diezelfde lijn wordt doorgevoerd, hetzelfde probleem zal kunnen ontstaan zoals bij het AllSafe-gebouw. George Westerbeek en Aat Mannak voegen hieraan toe dat het WOP DB nooit de correcte informatie en passende tekeningen krijgt als daarom gevraagd wordt.
De wethouder benadrukt nogmaals dat er altijd bezwaar ingediend kan worden, dat is bij Allsafe niet gebeurd. Hij zal het advies van het WOP niet volgen. Er kan altijd bezwaar worden gemaakt, hiervoor is een termijn van 6 weken.

De heer Kandel geeft aan dat er momenteel geen vergunningsaanvragen lopen. De informatie hieromtrent wordt gepubliceerd in de IJssel en Lekstreek. Omdat deze krant niet meer bij iedereen in de wijk wordt bezorgd, is het advies om zich te abonneren op de digitale nieuwsbrief van de gemeente Capelle.

Werner Kasten (gebiedsregisseur) schetst de procedure voor het onafhankelijke onderzoek naar het Allsafe-gebouw. Maandag (18 november) komt hij samen met wijkbewoners, het WOP DB, Comité AllSafe Nee bijeen om uit de diverse vragen die zijn opgesteld een gezamenlijke samenvatting te maken die voorgelegd kan worden aan het onderzoeksbureau. Er is al een aantal onderzoeksbureaus genoemd voor de aanbesteding, eventueel zijn andere nog toe te voegen. De verwachting is dat waarschijnlijk begin 2020 de onderzoeksvragen definitief zijn. Het onderzoek kan mogelijk erg lang duren. Tussentijdse conclusies – reeds desgevraagd - zullen bekend gemaakt worden. De gemeentesecretaris heeft in beide ontvangen groepen benoemd de bevoegdheid te hebben bij eventueel te verkrijgen van voortschrijdend inzicht beleid te kunnen aanpassen. De gemeenteraad kan vervolgens over de eindconclusie communiceren en een politiek oordeel vellen. 

Marco ’t Hoen stelt dat er een verschil in vragen is door gemeente en wijkbewoners. Wie beslist wat er wordt opgenomen? Werner: we gaan wel een kader instellen. Marco: wie is leidend? Werner: we proberen tot een gezamenlijke vraagstelling te komen; beide ontvangen groepen bieden desgewenst hun authentieke lijsten met vragen aan. Marianne: er komt een begeleidingscommissie - met een vertegenwoordiger uit iedere groep - die bewaakt heel de procedure.

BAG (Beheer en Advies Groep Huis van de Wijk)
Marieke Corver geeft een toelichting op de BAG. De agenda van het Huis begint al aardig vol te raken met diverse gebruikersgroepen, zoals o.a. een Turkse boekengroep, Kroatische school op zaterdagochtend, fotoclub, schaken op dinsdag (ongeveer 10 kinderen), koffieochtend en spreekuurochtend, CJG heeft boven een spreekkamer. Cedric Krolis werkt met de jongeren en het is leuk te constateren dat een aantal ‘hangjongeren’ nu ook komt.

IMPACT + ( Integraal Metropoolregio-pact)
Marianne de Veer neemt het woord en geeft aan dat er nog geen besluit is genomen over de 2e oeververbinding. De bewoners worden gehoord. Bij IMPACT + hebben zich ook andere wijken aangesloten: Kralingen-Oost, De Esch, Struisenburg, Veranda (Feijenoord City), ’Kralingseveer, ’s-Graveland, Krimpenerwaard, Krimpen en Alexanderpolder.
Voorzitter: de andere wijken uit Capelle houden zich ietwat meer op de achtergrond, maar zijn wel aangesloten. De verschillende meningen en onderzoekrapportages zullen betrokken worden bij het besluitvormingsproces. IMPACT + richt zich op het mobiliteitsvraagstuk in de meest brede zin van het woord. Hierbij wordt o.a. gekeken naar de ontwikkeling in het Rivium, A16-traject en De Kralingse Knoop.

Projecten: Denk en Doe Mee-fonds (€ 5.000.000)/Maak Capelle
Dit fonds is bedoeld voor bewoners die een initiatief hebben om Fascinatio beter, mooier en leefbaarder te maken. Bewonersinitiatieven kunnen worden aangemeld op www.maakcapelle.nl. Er zijn diverse initiatieven ingediend, maar toe nu toe is alleen het fotoproject goedgekeurd. Het goedkeuringstraject duurt heel lang. Hoewel het fonds bedoeld is voor ideeën die niet door andere, bestaande regelingen ondersteund worden, lijkt het er op dat voor de ideeën nu toch wel samenwerking gezocht moet worden met Stichting Welzijn Capelle en Sportief Capelle, aldus Marianne de Veer  
Er ontstaat een discussie over de aanvraag voor een vissteiger, terwijl die er eigenlijk (illegaal bouwwerk) al is (in de hoek nabij de IJsschotsen). Nancy geeft aan dat de pomp bij de ijsschotsen weer kapot is en dat het waterpeil niet op niveau is. Het filter is kapot, waardoor er geen doorstroming is. Om het helemaal goed te doen moet kunstwerk De IJsschotsen uitstaan (periode november – broedseizoen). Zij heeft hier eerdaags een gesprek over met het waterschap HHSK. 

BOF-bijeenkomst: George Westerbeek heeft dit Breed Overleg een presentatie gegeven over de proefwijngaard die is geopend. In de volgende jaren zullen andere stukken wijngaard worden. Van Weelde Shipping heeft toegezegd 10% bij te zullen dragen. Ten behoeve van de exploitatie is Stichting Sjatoo010 opgericht.

Gebiedspaspoort
De wethouder meldt dat het Gebiedspaspoort van het Rivium begin 2020 verwacht kan worden.
[bookmark: _GoBack]
7. Kavelontwikkeling
De heer Kandel bespreekt de presentatie Kavelontwikkeling/buitenring (zie bijlage).

NK1AB Havensteder huurwoningen, niets over te melden;
NK4A BPI Vastgoed, definitieve fase, schets is ingeleverd, appartementen, parkeren eigen terrein;
NK7/8 Koopwoningen en werkunits;
NK9 Appartementen, eind van het jaar volgt nadere informatie;
NK10-11 voormalig Heup en Kniecentrum, bouw heeft diverse keren stil gelegen, nu is men weer begonnen, verwachting oplevering begin 2020;
4K1 nadert voltooiing: huurwoningen, daarna komt ook het groen terug;
4K3-6 Carwash, momenteel wordt alles binnen afgewerkt, begin januari gaat men proefdraaien, begin december wordt ook hier het groen geplaatst;
4k3 Hyunday, hiervoor is nog geen omgevingsvergunning aangevraagd. Er is blijkbaar een discussie tussen Hyunday en Van Dalen, de aanvraag was wel ingediend, maar is teruggetrokken;
4k2 Lomans, aanvraag is ingediend, maar teruggetrokken. Er is wel gesproken over de presentatie aan de wijkbewoners. Dit zal ook aan de andere ontwikkelaars worden voorgesteld. Deze kavel was ooit aangewezen als groenpark;
K1K7 Oost parkeerpocket;
1K17 West Vuicon, nieuw plan, het 1ste beeld is ontvangen, in december komen ze met de vorderingen over de ontwikkelingen.
1K2 Herkon, in tegenstelling tot eerdere presentaties zijn de zijkanten dichtgemaakt vanwege de problemen met het geluidsoverlast van de Abram van Rijckevorselweg;
1K1 Waalgroep. Dit wordt geen kantoorpand. 19 november is er overleg met de eigenaar;
2K1 Holland Duurzaam, dit voorstel is afgewezen. Men zal ook eerst in gesprek gaan met de wijk;
2K7 Eastman-gebouw: hier ligt een voorstel voor de ontwikkeling van een hotel;
2K4 Whitehouse studentenhuisvesting, de vergadering vindt het aantal niet wenselijk en spreekt haar zorgen hierover uit. De heer Kandel geeft aan dat er nog geen contracten gesloten zijn. Een huisvestingsorganisatie dient zich voor langere tijd te committeren en het parkeren moet worden opgelost. Projectleider merkt wijzigingsvoorstel brief aan Havensteder vanuit het WOP DB op in relatie tot de NK1, zijnde niet van toepassing.

Mobiliteit
De telslangen die geplaatst waren op de Barack- en Onacklaan worden uitgelezen en op basis hiervan zal mede een besluit genomen kunnen worden over verkeersregulering. De heer Kandel geeft aan dat de telpalen doorgaan met opnemen, ook al staan ze uit. Dit is omdat bestuurders vaak gas terugnemen als ze de telpaal zien staan. 

Er is een nieuwe landschapsadviseur aangesteld die volgende week de wijk gaat inspecteren. Op de Baracklaan zullen 2 bomen 4 meter opschuiven.

8. Kunstplan
Het kunstplan is nog niet helemaal af. Het 1e gedeelte is uitgevoerd, deel twee bestaat uit 15-tal beschilderingen. Over een aantal is men nog niet tevreden, dat zal opnieuw gedaan moeten worden, omdat het over de graffiti is geplakt.

9. Nieuws uit OpgaveTeams door Werner Kasten
· OT Parkeren en Verkeer/wijkveiligheid: Ten aanzien van het parkeren en verkeer gebeurt er veel achter de schermen. Komend jaar zal veel voorgelegd worden aan het OT en het WOP DB, waarbij volgordelijk ook college, raad en wijkbewoners/WOP geraadpleegd en geïnformeerd gaan worden. Ten aanzien van de wijkveiligheid (uit het in het eerste kwartaal 2020 in de WOP-bijeenkomst te presenteren Wijkveiligheidsplan) zal eenmalig geld vrijgemaakt worden om verlichting in achterpaden (donkere “enge” paden) te herstellen en te verbeteren, echter alleen als dit qua uitvoering samen met de bewoners gebeurt. Waar nodig zal ook corporatie Havensteder verwittigd worden.
· OT Jeugd en Jongeren: Introductie Richelle Meijer, zij is met man en 2 kinderen net in Fascinatio komen wonen. Zij heeft 8 jaar ervaring in het jongerenwerk in Eindhoven en wil dit graag in Fascinatio oppakken. Zij zal zich onder meer bezighouden met het begeleiden van scholen en BSO om tot een positieve gedragsvorming te komen. In dit OT stelt Werner Kasten dat de gevraagde mini-kinderconferentie vervangen kan worden door themabijeenkomsten, met name gericht op de leeftijdsgroepen 10 – 14 jaar. Vanuit het onderwijsveld geven de OT-leden aan dat lover boys het eerste thema zal zijn. Een datum hiervoor zal weldra volgen. De weerbaarheid van jonge meiden komt aan de orde, evenals de te onderzoeken behoefte aan een meidengroep en vrouwelijke kinderwerker.

10. Rondvraag
· De heer De Goeij heeft een zakje bij zich met zwerfafval, dat hij uit zijn tuin heeft gehaald. Hij meldt dat hij iedereen belt om te wijzen op het zwerfafval van de bouw, maar dat niemand bereid is om te komen en om actie te ondernemen. Voorzitter: dit wordt opgenomen in de notulen.
· De heer Kok geeft aan dat OT Hittestress, Vergroening & Verduurzaming niet aan de orde is gekomen. Voorzitter: hier wordt aan gewerkt.
· Een bewoner vraagt, of het zebrapad aan de andere kant van de school wat scherper gemaakt kan worden. Projectleider heer Kandel neemt dit mee.

De voorzitter geeft een overzicht van de bijeenkomsten en activiteiten die gepland staan:

20 november 19:30 uur: 	Themater in Isalatheater tijdens LPB-congres
24 november 14:30 uur: 	Wijnproeverij in Huis van de Wijk Fascinatio
27 november 20:00 uur: 	Stadsvisie OBS West ingang Berliozstraat
22 december:		Kerstmiddag Huis van de Wijk Fascinatio
1 januari: 			Opruimactie vuurwerk
8 januari: 			Opruimactie kerstbomen

Iedere dinsdagavond 19:00 – 20:00 uur schaken voor jeugd tot 15 jaar
Iedere woensdag inloopochtend en spreekuren 10:00 – 12:00 uur

De voorzitter sluit de vergadering om 22:10 uur en nodigt iedereen uit voor een hapje en drankje.

Bijlage: presentatie R. Kandel d.d. 13-11-2020
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