NOTULEN WOP DIGITAAL
Datum:		woensdag 22 september 2020
Locatie:		Huis van de Wijk, Fascinatio Boulevard 466 Capelle aan den IJssel
Ingelogd:	Maarten Struijvenberg (wethouder); Karin Lammers (De Vijfster); Devie Badloe (CDA); Jan Kok; Jolanda den Engelsman (CDA); Vidar Stevens (CDA); Leon Anink (VVD); Henri Vennix  (Havensteder); Wil; Audrey Zielinski; Jan Bijl; Hilke de Wit;  Henk Bakker; Jaco Bruinaars; Andjela Kraljevic; 123321 ?; Maria Rehak (MCD); Leo Andeweg; René Kandel; Werner Kasten; Michelle Schumann; Rob Verduin; George Westerbeek; Marike Corver; Marianne de Veer
Voorzitter:	Rob Verduin
Notulist:	Ineke Haringa

AGENDA 

1. Welkom en korte introductie van de digitale bijeenkomst
2. Mededelingen
3. Post WOP in/uit (Marianne de Veer)
4. Wijkontwikkeling (René Kandel)
5. Veiligheid in de wijk (politie) Preventieteam ontwikkeling (Werner Kasten)
6. Parkeren en Verkeer
7. OT Groen				
8. Overig
9. Rondvraag en sluiting

Komende WOP vergadering  17 december 2020, vorm nog onbekend.

1. Opening
De voorzitter opent de vergadering om 20:00 uur en heet de deelnemers aan de vergadering die via internet zijn ingelogd welkom.  
2. Mededelingen
Marco ’t Hoen en José Riezebos hebben zich voor de vergadering afgemeld, wegens drukke werkzaamheden.
Ook al kon men niet altijd fysiek bij elkaar komen, zijn er wel verschillende overleggen geweest. Communicatie hierover heeft onder meer plaatsgevonden via het opnieuw uitgebrachte Fascinatio Boulevard Blad en de website. In het Vinger aan de Pols overleg zijn de notulen van de WOP vergadering van 19 februari 2020 aan de orde geweest en geaccordeerd.
3. Post WOP in/uit
· Rivium paspoort 2.0: het WOP van Fascinatio en ’s-Gravenland hebben overleg hierover gehad met de wethouder. De bezwaren worden verzameld, waarna een (digitale) bijeenkomst eind oktober, begin november volgt.
· Er is overleg geweest over de oeververbinding door IMPACT met de organisatie die het gaat uitvoeren. Er is een nota ingediend.
· Van 1 t/m 8 oktober wordt de week van de eenzaamheid gehouden.
· Sportief Capelle heeft het zomerprogramma ingestuurd.
· D66 heeft een verzoek gestuurd om alle ergernissen in de wijk te inventarissen. Het WOP heeft besloten hier geen gehoor aan te geven. Er vindt regelmatig een wijkschouw plaats en er zijn genoeg andere manieren om te communiceren.
· Een jonge bewoner heeft een leuk idee voor foto’s van de wijk.
· 9 oktober wordt het spel Wolven tegen eenzaamheid door C. Krolis (jongeren coach) georganiseerd.
· Het WOP heeft een brief gestuurd aan Maarten Struijvenberg in verband met het verplaatsen van de studentenwoningen NK1.
· Er is een brief aan Maarten Struijvenberg gestuurd naar aanleiding van overlast door bouwactiviteiten van bewoners in de wijk.
4. Wijkontwikkeling
· René Kandel geeft een toelichting op de presentatie over de kavelontwikkeling (zie bijlage).
· NK1 Havensteder, 120 huurwoningen incl. parkeren. De bedoeling is dat de studentenwoningen van zuid naar noord worden verplaatst. Ea is in gang gezet, gesprekken vinden plaats, de wijkwethouder is ook positief.
· NK4A Steingoed, dit project heeft vertraging opgelopen door een aanvullend geluidsonderzoek. Zal in december in de raad worden besproken.
· NK9 heeft ook vertraging, zie NK4A.
· Vuicon: wordt bijna opgeleverd.
· Herkon/Hortus is in de commissie Stadsontwikkeling gesproken, die geven advies aan de gemeenteraad, waarna het plan ter inzage komt en een bewonersavond gepland zal worden.
· De Waalgroep heeft zich op 22/9 weer gemeld, zij hebben een nieuw plan dat zij willen voorleggen. De verwachting is dat in de volgende WOP vergadering meer informatie te geven is.
· Studentenhuisvesting naar NK1.

Mededeling:

René Kandel is benoemd tot Unit Hoofd Ruimtelijke Ontwikkeling en zal stoppen als projectleider van Fascinatio. Begin oktober zullen gesprekken plaatsvinden voor zijn opvolger. Hij verwacht dat hij de volgende WOP vergadering zijn opvolger zal kunnen voorstellen.
Marike feliciteert René namens het WOP met zijn promotie. Zij overhandigt hem (virtueel) een zak Hotmix en een fles Bubbles, omdat hij in zijn werk voor Fascinatio bewezen heeft dat hij goed kon omgaan met de pittigheid en sprankelijkheid van de Fascinatio bewoners. 

5. Veiligheid in de wijk,  Preventieteam ontwikkeling
· De oprichtingsbijeenkomst van het BuurtPreventieTeam is verplaatst naar 7 oktober, dan zal ook de politie present zijn. De oprichting van dit team is tot stand gekomen als antwoord op het groot aantal auto-inbraken in de wijk. Eerst werden over de inbraken geen aangiftes gedaan, nu wel, hetgeen geleid heeft tot een aanhouding op heterdaad.
· Onze wijkagenten Kees en Nick hebben op dinsdag 22/9 bij het Huis vd Wijk gestaan met hun Coppie Koffie Tuktuk. Zij hebben een geslaagde avond gehad en met diverse wijkbewoners gesproken. Aandachtspunten die hier aan de orde kwamen waren o.a.: Hard rijden op de Fascinatio Boulevard en de Flatusstraat.



6. Parkeren en Verkeer

· De bedrijven uit de wijk hebben een uitnodiging gekregen om de parkeerproblemen te bespreken. Hier was geen animo voor en de geplande bijeenkomst is afgeblazen. Een nieuwe datum zal worden afgesproken en de betreffende bedrijven zullen een nieuwe uitnodiging krijgen en zal een belronde plaatsvinden om de interesse te peilen.
· Een nieuwe telling inplannen heeft totaal geen zin en zal pas nuttig zijn als de bedrijven weer meer werknemers op kantoor hebben. Maarten Struijvenberg en Jan Kok verwachten dat ook met een vaccin toch nog 40/50% van de werknemers thuis zullen blijven werken.
· Parkshuttle: de wettelijk verplichte drempels om de shuttle te laten rijden, zijn aangebracht. Het testen van de nieuwe Parkshuttle was gestart, maar is stopgezet omdat de Duitse testers terug naar Duitsland moesten i.v.m. de code rood. Waarschijnlijk wordt begin 2021 het testen opnieuw gestart.
· Marianne geeft aan dat het Rivium2.0 veel zorgen baart m.b.t. de mobiliteit. Er worden heel veel woningen gebouwd en het is een illusie dat er bewoners komen zonder auto. Die auto’s moeten ergens blijven. Het plan moet integraal bekeken worden. Ook is onderzoek naar de Knip noodzakelijk. Maarten Struijvenberg geeft aan in de raadsvergadering van maandag as. de ambitie wordt vastgesteld, daarna moeten de bouwplannen worden goedgekeurd door B&W. Een proef met de Knip moet uitgesteld worden tot de 1e bouwactiviteiten zijn gestart en het verkeer zo regulier mogelijk is om het onderzoek zeggingskracht te geven. Rob Verduin benadrukt nog een keer dat het al jaren een probleem is om uit de wijk te komen, en dat dit een belangrijk punt voor de bewoners is.
· Vidar meldt dat in een flat aan de 2e Octaviolaan een politie-inval is geweest. Er is sprake van een internationaal drugsnetwerk, waar verder geen mededelingen over gedaan kunnen worden. Dit baart uiteraard veel zorgen, ook al omdat de laatste 2 jaar veel meer wietplantages etc. in panden aangetroffen zijn. Als bewoner moeten we in de wijken alert blijven, de wijkagenten geven goede ondersteuning.

7. OT Groen

· De plantenbakken zijn geplaatst tegen hittestress en om het verkeer af te remmen.
· De “Jannen”op de waterfiets zijn aan de slag gegaan. 
· Kees Ikema is onze nieuwe landschapsarchitect, hij zal o.a. naar de entrees van de wijk kijken en naar de waterstanden in de wijk.
· Een aantal bewoners heeft hun groene dak al, 18 anderen hebben een offerte opgevraagd. In de offerte komt een link voor het aanvragen van de subsidie. 
· In het kader van de hittestress oppert George het idee om de trottoirs weer wit te spuiten, de waterstand in de singels te verhogen (iets waar Kees Ikema zich mee bezig houdt), bomen met kruinen geplaatst moeten worden, de voetbalkooien gras moeten krijgen. 
· Er komt een pad aan de noordkant van Fascinatio. René Kandel is samen met Kees Ikema langs de noordkant gelopen. Op dit moment wordt het vorm gegeven, ook in samenspraak met Rotterdam (het is Rotterdams grondgebied). Het WOP stelt voor om er een grote bomen (een soort bos) te maken, wat goed is tegen de hittestress en de geluidshinder van de metro. 
· Leo Andeweg klaagt over de geluidsoverlast bij de schots blokken. Rob Verduin geeft aan dat een groep bewoners (ook hijzelf) hier mee aan de slag is en ook iemand van de TU Delft erbij betrokken is om het probleem op te lossen. Daarin wordt Emile, de kleine zonnewijzer ook meegenomen.


8. Overig – vuilproblematiek

Arjan van Stichting Welzijn Capelle gaat aan de slag met deze problematiek, vuil dat naaste de containers wordt gedumpt. 

9. Rondvraag en sluiting

· Jacco Bruinaars meldt dat hij namens een aantal bewoners een referendumverzoek heeft ingediend over het nieuwe Rivium. Door het grote aantal woningen en de lage parkeernorm vreest hij een verkeerskundige ramp met nog meer problemen op de Abraham Rijckevorselweg en de omliggende wijken. Hij heeft 179 handtekeningen verzameld en deze overhandigd aan de Burgemeester. Er zal een interview volgen met de referendumcommissie, die vervolgens een advies aan B&W zal geven. Als dit goed gaat, zal een 2e ronde volgen waarbij 1600 handtekeningen nodig zijn.
· Marianne vraagt naar de stand van zaken betreffende Allsafe. Strated Consulting doet onafhankelijk onderzoek en heeft een concept rapport klaar. Rob en Jacco zijn hierbij betrokken, maar mogen verder inhoudelijk niets zeggen. Als de commentaren en aanvullingen op het concept rapport verwerkt zijn, zal het worden aangeboden aan B&W en volgt een presentatie aan de bewoners van Fascinatio.
· George vraagt wat er met de standslandbouw gebeurt. Zolang er nog niet gebouwd wordt is dit niet bekend.
· Jan Kok: er staat al 10 weken een auto voor de deur geparkeerd. José neemt dit met Jan Kok op.
· Hilke heeft een vraag over het pad naar het muizengaatje en de entree tussen KPMG en de parkeerplaats. Dit zou bij Rotterdam horen, maar die weten van niets.  Mochten er zaken zijn die gemeld moeten worden kan dit via de app (vanaf de plaatst waar de vraag over gaat).


De voorzitter dankt allen voor hun deelname en sluit de vergadering om 21:45 uur











