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Capelle pakt verkeerd parkeren deelscooters aan
Tientallen parkeervakken moet overlast verminderen

[bookmark: _Hlk119313074]Capelle aan den IJssel, 14 november 2022 – De gemeente Capelle aan den IJssel gaat het verkeerd parkeren van elektrische deelscooters aanpakken. Door de gemeente en bewoners is vastgesteld dat veel scooters onjuist worden geparkeerd en overlast veroorzaken. Met de aanbieders van de deelscooters is afgesproken dat er versneld speciale parkeerplaatsen komen. Deze zogenaamde buurthubs komen op tientallen aangewezen plaatsen in de stad. Met de komst van de plekken kunnen gebruikers van deelscooters deze alleen in aangewezen hubs parkeren.

Op 10 oktober is in Capelle aan den IJssel een proef begonnen met 150 deelscooters van Check, Felyx en GO Sharing. De eerste cijfers geven aan dat deelscooters over het algemeen goed benut worden in alle wijken van de stad. Voor Felyx en Check zijn de resultaten omtrent het gebruik naar tevredenheid. GO Sharing ziet dat het gebruik achterblijft en stopt. In de week van 14 november worden de voertuigen van GO Sharing in stappen opgehaald uit Capelle aan den IJssel.

Parkeervakken
[bookmark: _GoBack]De buurthubs die er voor de deelscooters komen kunnen zowel in digitale vorm bestaan (parkeerzone is alleen zichtbaar in de app van de gebruiker) of als fysieke vorm waarbij parkeervakken op straat zijn aangegeven. Voor de drukste locaties worden parkeervakken op straat aanbracht. Nog voor de kerst worden bij Winkelcentra De Koperwiek en De Terp en bij het IJsselland Ziekenhuis parkeervakken aangebracht.
Wethouder Rik van Woudenberg van Vervoer: “We gaan sneller dan gepland zorgen voor buurthubs voor het parkeren van deelscooters in alle buurten van Capelle. Per buurt komen ongeveer 6 parkeervakken. Met de komst van buurthubs stoppen we met het vrij parkeren. Daarmee moet een eind komen aan de overlast van het verkeerd parkeren van deelscooters. Verder treedt Handhaving op bij het verkeerd parkeren van scooters.”

Input bewoners en gebruikers
Om de hubs in te richten is input van bewoners en gebruikers nodig. Enkele bewoners hebben al aangegeven mee te willen denken en hebben al concrete voorstellen voor hun eigen buurt gedaan. Iedereen die dat wil kan mee te denken aan het ontwikkelen van buurthubs voor de Capelse wijken. Bewoners kunnen een mail sturen naar: deelscooters@capelleaandenijssel.nl en krijgen dan een vragenlijst om in te vullen. 
Wethouder Rik van Woudenberg van Vervoer: “Als gemeente betrekken we bewoners en gebruikers bij het vaststellen van de parkeervakken. Met de vragenlijst kan per wijk worden aangegeven welke locatie de voorkeur heeft en welke niet. Daarnaast is het mogelijk om zelf een suggestie te doen voor een locatie. Op die manier komen we samen met bewoners en gebruikers  tot een goede verdeling van de buurthubs in alle wijken van Capelle.”

Blijf overlast melden
Capellenaren die overlast ervaren of verkeerd geparkeerde of gevallen scooters in de stad signaleren kunnen online melden bij de aanbieders: Check, Felyx en GO Sharing. Bewoners kunnen ook online een melding doen of telefonisch contact opnemen via telefoonnummer 14 010 bij de gemeente Capelle aan den IJssel. Het is daarbij wel belangrijk dat melders het kenteken van de scooter doorgeven. Zo kan de scooter makkelijk getraceerd worden en kunnen de aanbieders de scooter snel verwijderen. De gemeente raadt Capellenaren daarnaast ook aan om meldingen direct door te geven aan de aanbieders zelf. Dan wordt de klacht het snelst in behandeling genomen.
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