Informatiebijeenkomst gebiedsontwikkeling Rivium 

Wanneer?
Op donderdag 5 oktober organiseert de gemeente Capelle aan den IJssel een informatiebijeenkomst voor bewoners en omwonenden over de ontwikkeling van de bruisende stadswijk Rivium. 

Waar?
In het gemeentehuis aan de Rivierenweg staan betrokken ambtenaren klaar om vragen te beantwoorden en u te informeren over de laatste stand van zaken.

Wat zijn de onderwerpen?
We informeren u aan de hand van een maquette, beelden en plattegronden. We geven toelichting op het plan, de circa 5.500 nieuwe woningen, de voorzieningen op het gebied van horeca, onderwijs, zorg, sport en recreatie. Ook gaan we graag met u in gesprek over thema’s zoals mobiliteit, parkeren, milieu en inrichting van de buitenruimte.    

Hoe laat?
Van 15u – 17u en van 19u - 21u kunt u binnenlopen. Aanmelden is niet nodig, maar wordt wel op prijs gesteld. Dat kan via het emailadres hieronder. 

Meer informatie
Vragen vooraf en aanmeldingen kunt u mailen naar rivium@capelleaandenijssel.nl. Meer informatie over het project kunt u vinden op de website https://capellebouwtaandestad.nl/project/het-nieuwe-rivium


